

1957年10月1日创刊



2023年7月
(癸卯年五月二十)

7 星期五 | A9

江门体育赛事“热”起来

香港乡亲建议借助华侨力量申办国际大赛,打造“体育+”IP



“三大球”、自行车、龙舟……今年以来,江门各地群众性体育赛事精彩纷呈。记者注意到,江门通过“体育+”的方式将办赛与文旅、乡村振兴、青年工作、侨务等结合,取得了“1+1>2”的效果。

青年球员篮球场上表演扣篮

江门市文广旅体局供图

上奔跑。3月初,江门市文广旅体局主办2022年江门市青少年足球锦标赛,汇聚三区四市的足球代表队共31支,检阅江门青少年足球水平。其中,江海区5队参赛勇夺4个组别冠军,位列全市第一。

全国精英在排球场上隔网对战。6月份,2023年中国首届男子九人排球精英赛在台山上演。比赛吸引了全国多支队伍参加,多名台山籍球员也上场比,吸引了大批台山球迷的追捧。运动员技精湛、顽强拼搏,热忱球迷全情关注、锣鼓喧天,展示台山九人排球文化的深厚底蕴。

记者了解到,在今年上半年,江门市直及三区四市都举办了至少一场群众性体育赛事,项目涵盖“三大球”、自行车、传统龙舟、户外定向运动等,参与人数众多。而在下半年,还有武术、街舞等项目的群众性体育赛事即将上演。



记者也注意到,在办赛同时,江门各地通过“体育+”方式,带动其他工作的推进。

而在恩平、台山等地,当地通过举办自行车赛、户外定向赛,将当地的文旅资源串珠成线,通过比赛吸引了不少游客,促进了当地文旅产业的复苏。如5月份举行的南粤古驿道定向大赛第57站暨台山都斛东澳口胜利大营救文化之旅活动,近500名粤港澳定向选手跑进侨乡台山。台山相关部门在活动现场举行“胜利大营救”情景演出及图片展,揭幕“潮涌东澳口星火传九州”中国文化名人胜利大营救展览,举行国家级非遗“飘色”巡游、美食特产与非遗产品展示以及龙舟巡游等,充分发挥了“体育+古驿道”的文旅效益。

香港乡亲建议借“侨”力办大赛

在上半年的这些体育赛事中,观众席上均汇聚了大量市民,观赛气氛高涨,展现出江门市民对体育的热爱以及观赛的热情。

记者了解到,从2018年起,江门连续两年承办了世界排球联赛男女组分站赛事,还在2020年承办了东京奥运会男排比赛资格赛。作为“排球之乡”,这些国际大赛吸引了大量江门观众购票进场,尤其是中国队出战的比赛,更是全场满座、一票难求。值得一提的是,近年来一些国家级体育赛事落户江门,但今年内江门市民仍难以在家门口观看到国际性的大型体育赛事。

当前,江门正建设物质文明与精神文明相协调的现代化综合实践区,而体育赛事能丰富精神文化生活,对江门推动“两个文明”建设具有积极作用。

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:为构建信息互享、优势互补、资源互通的协同发展新模式,不断深化两地合作,共同助力合作区建设取得新突破、新成效,7月5日,横琴粤澳深度合作区与珠海市召开工作对接会。横琴粤澳深度合作区执委会主任李伟农,珠海市委副书记、市长黄志豪出席会议并讲话。

会上,合作区执委会、珠海市分别汇报了需要协调解决的工作事项,并围绕建立常态化对接沟通机制、推进基础设施互联互通等事项商讨下一步工作建议。

李伟农表示,过去一年,执委会与珠海市保持紧密联系,双方以更务实

的举措开创合作新模式和新机制,在推进产业共建、政策协同、软硬件联通、民生融合等方面取得显著成效。合作区澳门居民、澳资企业数量持续增长,服务澳门特征更加明显,一批重点产业纷纷落户横琴,特色产业发展初见成效,琴澳民生加速融合,一体化格局加快建设。当前,合作区正在围绕2024年第一阶段重点目标,在项目建设、政策落地等领域开展一系列工作。希望继续加深与珠海市在各领域的协同合作,在改革创新、产业发展、基础设施互联互通等方面加强协同联动,持续优化合作机制、提升合作内涵,形成优势互补、深度融合,最终实现互利共赢、共同发展。

黄志豪表示,珠海正锚定高质量发展首要任务,加速向工业总产值值“万亿俱乐部”目标迈进。今年以来,5.0产业新空间加快建设,一批重大产业立柱项目迅速落地,工业投资等指标大幅增长,“制造业当家、产业第一”呈现良好发展势头。下一步,珠海将立足“合作区所需、珠海所能”,把做强做优产业、提升澳珠极点能级作为支持服务合作区建设的重要抓手,紧紧围绕促进澳门经济适度多元发展这条主线,在产业协同发展、基础设施建设、海岛旅游开发、民生事务合作、全运会筹办等方面与合作区深化合作,支持澳门更好融入国家发展大局。



珠海公办幼儿园开展晚托和暑期保教服务

羊城晚报记者 钱瑜

为进一步深化教育服务民生能力,解决部分双职工家庭“按时接娃”“假期看护难”等问题,近日,珠海市教育局、珠海市发展和改革局、珠海市人力资源和社会保障局印发《关于在公办幼儿园开展晚托和暑期保教服务的通知》(珠教〔2022〕112号)(以下简称《通知》)。学期晚托按月、暑期晚托按期收取基本托管费,从16:30开始计收,收费标准为8元/生·小时,服务时长为2小时/天,每生每天收费标准为16元。当月晚托在园天数不足4天(含4天)的,按缴费额80%退还;超过4天但不足当月法定工作日一半的(含一半,向下取整天数,下同),退还缴费额50%;超过当月法定工作日一半的,不退还所缴费用。

收费作出明确规定

《通知》提到,晚托和暑期保教服务收费标准按《关于调整我市公办幼儿园收费标准有关问题的通知》(珠教〔2012〕112号)要求执行。学期晚托按月、暑期晚托按期收取基本托管费,从16:30开始计收,收费标准为8元/生·小时,服务时长为2小时/天,每生每天收费标准为16元。当月晚托在园天数不足4天(含4天)的,按缴费额80%退还;超过4天但不足当月法定工作日一半的(含一半,向下取整天数,下同),退还缴费额50%;超过当月法定工作日一半的,不退还所缴费用。

暑期保教服务按期收取保育教育费和伙食费;暑期保教期间开展晚托服务的,按上述标准收取晚托服务费。暑期保教费以各区平时保教费标准按当月法定工作日的天数折算成每日标准基础上再上浮50%的标准收取。当期暑期保教和晚托在园天数不足2天的(含2天),按缴费额80%退还;超过2天但不足当期法定工作日一半的,退还缴费额50%;超过当期法定工作日一半的,不退还所缴费用。

因园方或特殊原因造成停课的(如发生手足口病等)原因被有关部门或按国家、省市有关规定要求停课的,幼儿园应按实际天数退还所收费用。

晚托、暑期保教费和伙食费要以幼儿园为单位,全部纳入幼儿园账户统一管理,独立核算、专款专用。所收的晚托、暑期保教服务费主要用于支付完成晚托和暑期保教服务的教师及相关人员课时补助,也可用于与开展相关工作的消耗品购置、设备设施维护、弥补相关运行经费等支出。收取的伙食费(含营养餐点)只能用于支付与幼儿膳食有关的食物费用,不得用于支付其他间接费用。费用支出情况,按相关规定要求进行公示和备案。

此外,幼儿园每周开展晚托服务不少于4天,服务时间原则上从16:30开始至18:30止。暑期保教服务一般分为两期,每期约10个工作日,具体时间由各区教育部门统一确定;幼儿每天正

中山警方开出首张违反数据安全法罚单

对涉案公司处罚款5万元

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员赖海连报道:近日,中山市三乡警方查处了中山市首起违反《中华人民共和国数据安全法》的行政案件,对涉案公司依法处以行政警告,并处罚款5万元,对公司负责人处罚款1万元。

近日,中山三乡公安分局鹤湾派出所在对辖区内的公司进行数据安全检查过程中,发现一家信息科技公司疑似存在网络数据泄露隐患。鹤湾派出所联合中山公安网安部门,约谈该公司负责人并开展现场检查,排查出该公司开发的系统存储大量公民敏感信息。

鹤湾派出所通过询问相关责任人、调取网络设备日志信息、开展技术检测等方式,发现该公司

在没有依法建立数据安全管理制度和操作规程等数据保护措施的前提下,对存储的公民敏感信息数据未采取去标识化和加密保护。通过现场检查,发现该公司用于存储公民敏感信息的服务器也存在未授权访问的漏洞,用户隐私数据存在泄露风险。

根据《中华人民共和国数据安全法》第二十七条、第四十五条之规定,三乡公安分局对该公司未履行数据安全保护义务的违法行为,依法对该公司处以警告以及罚款5万元的行政处罚,对该公司负责人作出处罚款1万元的行政处罚。该公司负责人表示接受处罚,并将严格按照公安机关要求整改,切实履行网络安全主体责任。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐 / 美编 潘刚/校对 苏敏

今年以来,江门各地群众性体育赛事精彩纷呈。记者注意到,江门通过“体育+”的方式将办赛与文旅、乡村振兴、青年工作、侨务等结合,取得了“1+1>2”的效果。

青年球员篮球场上表演扣篮

江门市文广旅体局供图

珠海交警持续严查交通违法行为

目前,为进一步加强涉车风险隐患整治、预防和减少道路交通事故,结合道路交通安全和运输执法领域突出问题,珠海交警在全市开展了新一轮的“鹰击2023-6号”涉车违法犯罪专项整治集中统一行动。据统计,6月15日至今,珠海交警查处酒驾76宗、醉驾48宗、非法改装81宗、乱鸣喇叭46宗、失驾人员1人,在双竹街、夏湾市场周边重点整治区域开展交通秩序大整治32次。

“先生你好,我们查到你的车辆有4次交通违法没有消除,请靠边停车检查!”“师傅,你这样系安全带松松垮垮的,几乎没有保护效果。”……当天的巡查,市公安局交警支队一中队中队长邢国凯和同事查出了不少交通违法的新情况。“部分出租车司机只做表面功夫,这种系安全带‘偷工减料’的行为起不到任何安全保护作用,对个人生命安全构成威胁。”邢国凯说。

这种交通违法行为手法十分隐蔽,如果光靠路边杆的电子抓拍,从正面很难看出破绽。邢国凯表示:“靠日积月累的经验,其实我们上路查得多了,可以从司机肩膀斜带的松弛度看出端倪。”

(何叶舟)

国家传染病医学中心临床研究基地落户珠海



揭牌仪式现场

“近年来,中大五院感染病防治中心承担了科技部国家重点研发计划、国家重大传染病专项、国家自然科学基金等30余项科研项目。”中大五院副院长、感染病防治中心主任夏瑾瑜表示,与国家传染病医学中心共建临床研究基地,是医院学科发展的一个重要节点,将为临床科研技术平台,发起开展多中心临床试验项目近20个,覆盖新型冠状病毒感染、结核感染、病毒性肝炎等领域,旨在推动全国传染病医学领域建设与发展。

据珠海市公安局交警支队有关负责人介绍,当天行动中,珠海交警出动200余名警力,在珠海全城设置了17个卡点。

珠海交警还设置流动巡逻警力,对105国道、珠海大道、港湾大道、九洲大道等全市各主要道路,夏湾路、双竹街、井岸桥西片区等居民区,各大市场、城中村、夜市路段以及高速公路、国省道、主干道、农村地区道路等沿线进行巡查。

其中,违停、乱鸣喇叭、司机不礼让斑马线、酒醉驾、非法改装、飙车炸街、超员、超速、超载、逆行、闯红灯、假套牌、行人和非机动车乱穿马路、“摩电”车辆非法上路、驾乘人员不戴安全头盔等交通违法行为均在交警严查之列。同时,珠海交警还以“交叉用警”等形式,调动全市各交警大队警力,不断扩大执法辐射面,全天候严查酒醉驾、飙车炸街、违停、乱鸣喇叭等各类突出交通违法行为。

全天候整治、全市范围视频巡查取证、无人机高空巡查路面……据悉,珠海交警开展多元手段和全时段、多点位的移动执法,对心存侥幸、潜在的交通违法者们起到了较大的震慑和警示作用。

(何叶舟)